

## **Μήνυμα του Μητροπολίτη Παροναξίας προς εκπαιδευτικούς, μαθητές Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων**

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Παροναξίας](#)



Ο [Μητροπολίτης Παροναξίας](#) κ. Καλλίνικος με αφορμή την νέα σχολική χρονιά εξέδωσε το μήνυμά του προς τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων της Μητροπολιτικής Περιφέρειας. “Η Εκκλησία μας, ως φιλόστοργη μητέρα, είναι σήμερα παρούσα στην έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς ώστε να προσευχηθεί μαζί σας, με την τέλεση του Αγιασμού, για να σας ευλογεί ο Θεός στο ξεκίνημά σας και να σας βοηθά να ξεπερνάτε κάθε δυσκολία που τυχόν θα συναντήσετε”, είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

## Παρακάτω το μήνυμα του Μητροπολίτη Παροναξίας

Αξιότιμοι και προσφιλέστατοι εκπαιδευτικοί λειτουργοί,

Αγαπητά μου παιδιά,

Η έναρξη μιας νέας σχολικής χρονιάς αποτελεί πάντοτε για εμένα προσωπικά μια από τις σημαντικότερες στιγμές της Επισκοπικής μου διακονίας, καθώς μου προσφέρει την ευκαιρία της επικοινωνίας με τα πολύ αγαπητά πρόσωπα των μαθητών και των εκπαιδευτικών των σχολείων της Μητροπολιτικής μας περιφέρειας.

Καθώς η φυσική μου παρουσία σε όλα τα σχολεία κατά την τέλεση του **Αγιασμού** ενάρξεως των μαθημάτων δεν είναι εφικτή, χαίρομαι πραγματικά που μπορώ κάθε χρόνο, μέσω αυτού του σύντομου μηνύματός μου, να απευθύνω προς όλους τις καλύτερες ευχές μου για το νέο αυτό ξεκίνημα στο πολύ όμορφο και παράλληλα πολύ σημαντικό ταξίδι στη μάθηση και τη γνώση.

Κάθε νέα σχολική χρονιά, εκτός από τις όμορφες στιγμές που επιφυλάσσει, έχει σίγουρα και τον ανάλογο βαθμό δυσκολίας, ο οποίος ποικίλλει σε σχέση με την βαθμίδα εκπαίδευσης, στην οποία βρίσκεται ο κάθε μαθητής και η κάθε μαθήτριά. Έτσι τα παιδιά της πρώτης **Δημοτικού** καλούνται να αντιμετωπίσουν την δυσκολία ενός νέου σχολικού περιβάλλοντος. Τα παιδιά των άλλων τάξεων του Δημοτικού έχουν να αντιμετωπίσουν την πρόκληση της γνώσης που από τάξη σε τάξη αλλάζει επίπεδο και βαθμό δυσκολίας.

Στο **Γυμνάσιο** οι μαθητές και οι μαθήτρίες διευρύνουν τον ορίζοντά τους καθώς έρχονται σε επαφή με περισσότερους εκπαιδευτικούς και πολλά περισσότερα μαθήματα που ανεβάζουν τον πήχη της δυσκολίας αρκετά ψηλά, ενώ τα παιδιά του **Λυκείου** από την πρώτη κιόλας τάξη ξεκινούν την έντονη, απαιτητική αλλά και επίπονη προετοιμασία για τις Πανελλαδικές εξετάσεις που αποτελεί γεγονός κομβικό και καταλυτικό για τη ζωή ενός νέου ανθρώπου.

Βέβαια ανάλογη δυσκολία αντιμετωπίζουν και οι προσφιλέστατοι **εκπαιδευτικοί** λειτουργοί όλων των βαθμίδων καθώς και εκείνοι, στην φιλότιμη προσπάθεια που καταβάλλουν, πρέπει να προσαρμόζονται συνεχώς στα νέα δεδομένα που προκύπτουν ξεπερνώντας ταυτόχρονα και όλες τις δυσκολίες και τα εμπόδια που μπορεί να παρουσιάζονται στη διάρκεια κάθε σχολικής χρονιάς.

Για όλους αυτούς τους λόγους η Εκκλησία μας, ως φιλόστοργη μητέρα, είναι

σήμερα παρούσα στην έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς ώστε να προσευχηθεί μαζί σας, με την τέλεση του Αγιασμού, για να σας ευλογεί ο Θεός στο ξεκίνημά σας και να σας βοηθά να ξεπερνάτε κάθε δυσκολία που τυχόν θα συναντήσετε. Η τέλεση του Αγιασμού στα σχολεία την πρώτη ημέρα των μαθημάτων δεν αποτελεί την εφαρμογή μιας νομικής διάταξης αλλά απηχεί την συνείδηση του Ελληνορθόδοξου Ελληνικού λαού, ο οποίος ζητά και θέλει πάντοτε σε κάθε ξεκίνημά του την ευλογία και την προστασία του Θεού. Αυτό σας συμβουλεύω πατρικά να κάνετε και σεις σε όλη την διάρκεια της νέας σχολικής χρονιάς αλλά και σε όλη την ζωή σας. Στηριχθείτε στην Χάρη του Χριστού και τις Παναγίας μας και στις δύσκολες στιγμές να ζητάτε την βοήθεια και την προστασία τους.

Προσωπικά σας σκέφτομαι, σας χαίρομαι, σας καμαρώνω και προσεύχομαι για όλους, διδάσκοντες και διδασκόμενους, ο Θεός να σας καθοδηγεί και να σας φωτίζει και να γεμίζει τις καρδιές σας με χαρά, ελπίδα και αισιοδοξία.

Καλή και ευλογημένη σχολική χρονιά και καλή πρόοδο στα μαθήματά σας.

Με όλη την πατρική μου αγάπη,

Ο Επίσκοπός σας

† Ο ΠΑΡΟΝΑΞΙΑΣ ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ